
Lâ€™illectronisme est aussi une barriÃ¨re Ã  lâ€™emploi

Description

Ils ont entre 15 et 29 ans, ils possÃ¨dent un smartphone, ils passent du temps sur les rÃ©seaux sociaux,
mais ils ne savent pas utiliser un logiciel de bureautique. Ainsi, selon les secteurs dâ€™activitÃ©, un
nombre important dâ€™offres dâ€™emploi leur Ã©chappent.

Parmi les 13 millions de FranÃ§ais qui ne maÃ®trisent pas bien ou pas du tout les outils numÃ©riques, on
ne compte pas que des retraitÃ©s. Certains jeunes Ã¢gÃ©s de 15 Ã  29 ans sont eux aussi mal Ã  lâ€™aise
devant un ordinateur pour effectuer des formalitÃ©s de la vie quotidienne auprÃ¨s des services publics en
ligne, comme la Caisse dâ€™allocations familiales (CAF), lâ€™administration fiscale (impots.gouv.fr) ou
encore PÃ´le emploi.

Ils appartiennent Ã  la gÃ©nÃ©ration desÂ digital nativesÂ et leur tranche dâ€™Ã¢ge est celle qui est la
mieux Ã©quipÃ©e en smartphone : 94 % selon lâ€™Insee.Â Pourtant, 29 % des jeunes Ã¢gÃ©s de 15 Ã 
29 ans se dÃ©clarentÂ Â«Â pas compÃ©tents du toutÂ Â»Â ouÂ Â«Â pas trÃ¨s compÃ©tentsÂ Â»Â pour
accÃ©der Ã  lâ€™admiÂnistration en ligne et 18 % expriment Ã©galement leur dÃ©sarroi concernant la
pratique des logiciels de bureautique,Â selon le baroÂmÃ¨tre du numÃ©rique 2020 de lâ€™Arcep
(AutoritÃ© de rÃ©gulation des communications Ã©lectroniques, des postes et de la distribution de la
presse). Comme Yoan, 19 ans, citÃ© parÂ Le Monde, qui est Ã  la recherche dâ€™un emploi :Â 
Â«Â Je suis le roi sur TikTok et Instagram, mais Word, câ€™est du chinois.Â Â»Â Sâ€™ils sont Ã  peine
2,5 % Ã  considÃ©rer nâ€™ÃªtreÂ Â«Â pas trÃ¨s compÃ©tentsÂ Â»Â ouÂ Â«Â pas compÃ©tents du 
toutÂ Â»Â pour utiliser un smartphone, en revanche, 7,5 % des 15-29Â ans sâ€™estiment ainsi
sâ€™agissant du maniement dâ€™un ordinateur et 8 % dâ€™une tablette. Rien dâ€™intuitif dans le
numÃ©rique pour ces jeunes qui nâ€™ont pas acquis, en famille ou Ã  lâ€™Ã©cole, le minimum de savoir
informatique nÃ©cessaire dans la vie personnelle et professionnelle â€“ envoyerÂ un mail, taper un CV,
scanner une piÃ¨ce dâ€™identitÃ© â€“ afin dâ€™Ãªtre autonome, notamment dans leur recherche
dâ€™emploi.
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Directrice de recherche au CNRS (Centre national de la recherche scientifique), Dominique Pasquier
explique que,Â Â«Â au sein des classes populaires, la dÃ©mocratisation dâ€™internet est passÃ©e par le 
smartphone et les Ã©crans tactiles, mais pas par le clavier dâ€™ordinateur ni par lâ€™usage du mailÂ Â»
. Une analyse que complÃ¨te le tÃ©moignage dâ€™Antoine Guimbaud, responsable EmmaÃ¼s Connectde
la Seine-Saint-Denis :Â Â«Â Il faut comprendre que la gÃ©nÃ©rationÂ Â«Â digital nativeÂ Â»
Â nâ€™existe pas.Â Tous les jeunes ont des besoins numÃ©riques diffÃ©rents, quâ€™ils soient 
collÃ©giens, demandeurs dâ€™emploi ou demandeurs dâ€™asile. Lâ€™un des problÃ¨mes, câ€™est que 
lâ€™apprentissage de compÃ©tences numÃ©riques professionnelles telles que les tableurs ou les 
traitements de texte est souvent une difficultÃ©.Â Â»

Selon les donnÃ©es de la Commission europÃ©enne, les pays europÃ©ens qui comptent le plus faible
pourcentage de jeunes concernÃ©s par lâ€™illectronisme, Ã  lâ€™instar de la Croatie et de lâ€™Islande,
sont ceux qui ont choisi de moderniser leur systÃ¨me Ã©ducatif en y intÃ©grant les ressources et les
pratiques numÃ©riques.
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